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b. Părinții Maicii Domnului 

Ioachim s-a căsătorit cu cinstita și vrednica de  laudă Ana. După cum Ana cea din vechime fiind  

stearpă a născut pe Samuil prin rugăciune și  făgăduință (1 Regi 1,10-11; 20- 21), tot așa și  aceasta prin 

rugăciune și făgăduință către  Dumnezeu primește pe Născătoarea de  Dumnezeu, ca și în aceasta să nu 

rămână cu  nimic în urma femeilor slăvite. Așadar, harul –  căci așa se tălmăcește numele Ana – naște pe  

Doamna – căci aceasta înseamnă numele Maria  ̶   și în adevăr, fiind Maica Creatorului, a ajuns  Doamna 

tuturor făpturilor. Se naște în casa lui  Ioachim, care se găsea lângă poarta oilor și este adusă la templu. 

Apoi, fiind sădită și îngrășată de Duhul în casa lui Dumnezeu ca un măslin încărcat  e rod, a ajuns locașul 

oricărei virtuți, depărtând  mintea de orice dorință lumească și trupească,  păstrându-și astfel feciorelnic 

sufletul împreună  cu trupul, după cum se cuvenea sânului care avea să primească pe Dumnezeu; căci El, 

Sfânt fiind, se odihnește întru sfinți (Isaia 57,11). Stăruie deci în  sfințenie și se arată cu vrednicie templu 

sfânt și  minunat al Preaînaltului  Dumnezeu. 

(Argeșul  ortodox, săptămânal teologic, bisericesc și de atitudine al Arhiepiscopiei Argeșului Anul XI, 

Nr. 584 l,  15-22 martie 2013) 

 

Dar din pricina pogorământului și  adumbririi 

nașterii dumnezeiești și pentru a nu se  arăta 

ucigașilor iudei că Sfânta Fecioară avea să se  

logodească și să zămislească de la Duhul Sfânt, s-a  

scris că Iosif a fost bărbatul ei și tată al lui Iisus,  

ca și tată al lui Iosi și Iacob, copiii lui din căsătoria  

anterioară. Iar murind prima lui femeie,  Născătoarea 

de Dumnezeu a ajuns a fi numită  mama lor căci așa 

spuneau iudeii hulind  împotriva Mântuitorului: Oare 

nu e acesta fiul  dulgherului? Și nu se numește mama 

lui Maria,  iar frații lui Iacob, Iosi, Simon și Iuda? 

(Matei 13,  45). Numai Ioan evanghelistul teologhi-

sind cu  îndrăzneală adevărul însuși, a numit-o Mamă 

a lui  Iisus. (Ioan 19,25). Ceilalți evangheliști au fost  

preocupați mai mult de a o feri de iudei, numind-o  în 

mod iconomic, prin pogorământ, uneori  numai ca 

mamă a lui Iacob și Iosi (Matei 27,56;  Marcu 15,10) 

întrucât aceștia erau primii și considerați cei 

Icoana  Maicii  

Domnului  

Lacuskitiotisa  din  

Sfântul  Munte  Athos 

a) Elemente cronologice 

Sfânta Născătoare de Dumnezeu a trăit după  umanitate 69 de ani astfel: în 

templu 14 ani; în casa lui Iosif 12 luni, după care i s-a binevestit de către 

îngerul Gavriil, și zămislind a născut pe  Domnul nostru Iisus Hristos în luna 

decembrie,  atunci avand 15 ani. După naștere a trăit 33 de ani, iar după Patima 

și Înălțarea Domnului a trăit  în casa lui Ioan Evanghelistul. După ce ucenicii    

s-au  risipit în colțurile lumii a trăit 12 ani; toți anii ei  fiind întru totul 69. 

b) Frații Domnului. Cele trei Marii. 

Despre Iacob, care a fost făcut primul episcop  de către apostoli, se spune că 

e fratele Domnului  (Galateni 1,19), dar este fiu al lui Iosif dulgherul din prima 

lui femeie și frate al lui Simon, Iuda și  Iosi, căci Iosif a avut patru fii și două 

fiice, pe Ester  și Marta, din femeia lui, Salome. 

Fiindcă în evanghelii se face mențiunea de  multe Marii, trei sunt cele pe care 

trebuie să le  distingem clar, întrucat Sfântul Ioan Evanghelistul  le-a enumerat pe 

scurt zicând: Și stăteau lângă  crucea lui Iisus: Mama Lui și sora Mamei Lui,  Maria 

lui Cleopa, și Maria Magdalena. (Ioan 19,25). Pe cea din urmă nu avem cum să o  

confundăm cu o altă Marie. Maria pe care ceilalți evangheliști o numesc  mama lui 

Iacob și Iosi nu e alta decât Născătoarea  de Dumnezeu. 

mai importanți copii ai lui Iosif. Cât despre 

Maria lui Cleopa, a doua pomenită  la Ioan 19, 

25, numită soră a Maicii Domnului,  pricepem 

următoarele de la Sfinții Părinți: Cleopa  și 

dreptul Ioachim, tatăl Maicii Domnului, erau  

frați buni. Cleopa căsătorindu-se, a murit fără  

copii. Ioachim, după obiceiul evreilor a fost 

nevoit  să o ia pe femeia fratelui său ca să-i 

ridice urmași,  născând-o pe Maria. După ce a 

împlinit datoria  legii, Ioachim s-a căsătorit cu 

Ana, cu care la  bătranețe a născut-o pe 

Preasfanta Născătoare  de Dumnezeu. Deci 

Maria lui Cleopa se numește  a lui Cleopa după 

socotința Legii, și se numește  soră a Maicii 

Domnului ca una născută după fire  din 

Ioachim. 

(Pr. prof. Andrei Cănuţă, Argeșul  ortodox, 

Anul XI l nr. 583 l 8 - 15 martie 2013) 


